Уважаемые восьмиклассники!
Для вас предлагается образец решения задач по
 теме «Количество теплоты».
Алгоритм решения задач.

1. Прочитайте задачу и определите, сколько тел находится в контакте.
2. Запишите краткое условие задачи и сделайте необходимый перевод в СИ.
3. Определите, какое тело отдает тепло (остывает); какое тело (или тела) получают тепло (нагреваются).
4. Запишите для каждого процесса формулу для расчета количества теплоты.

5. Составьте уравнение теплового баланса (закон сохранения энергии).

6. Решите задачу в общем виде – выведите неизвестную величину.

7. В квадратных скобках сделайте проверку размерности.

8. Подставьте числа и получите числовой ответ.
9. Запишите ответ задачи.

Конечно, такое решение идеально и с первого раза может не у всех получиться. Но мы ведь учимся!
Итак…


Латунный калориметр массой m1 = 0,1 кг, содержащий m2 = 0,2 кг воды при температуре 
t1 =70 C, опускают цилиндр массой m3 = 0,1 кг и температурой t2 =1270 C. После чего в калориметре устанавливается температура t0 =270 C. Определите удельную теплоемкость материала, из которого изготовлен цилиндр.
Разбираем условие задачи (отвечаем на вопросы алгоритма решения задач):

1.Взаимодействуют три тела: калориметр, вода (по условию задачи даны их массы);

2. Остывает цилиндр (отдает тепло) и нагревается калориметр и вода в нем;

3.Q1 = c3 m3(t2 - t0) – количество теплоты, отданное нагретым цилиндром;

   Q2 = c1 m1(t0 – t1) - количество теплоты, полученное латунным калориметром;
   Q3 = c2 m2(t0 – t1) – количество теплоты, полученное водой.

4.Q1= Q2 + Q3 – уравнение теплового баланса;

5. c3 m3(t2 - t0) = c1 m1(t0 – t1) + c2 m2(t0 – t1) – уравнение теплового баланса
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Ответ: c3 = 1750 [image: image11.png]



